

**Otázka k obhajobě:**

1. Vyjmenujte, jaká opatření používáte při výskytu MRSA u Vás na oddělení?
2. Sledujete ve Vašem zdravotnickém zařízení výsky nemocničních nákaz a jakým způsobem?

**Návrh klasifikace: velmi dobře**

**V Praze: 20. 5. 2009**

**Vedoucí diplomové práce: Mgr. Lenka Hejzlarová**



### **Literatura a práce s literaturou:**

Literaturu využila ke zpracování nejen teoretické části diplomové práce, ale i ke zpracování dotazníku. S literaturou pracovala dobře, pouze pro odkazy na literární zdroje bych spíše použila jinou variantu citace ( např. poznámku pod čarou, nebo číslo odkazu do závorky za citovaný odstavec)

### **Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost**

Diplomová práce je přehledná s velmi dobrou úpravou. Magisterská diplomová práce by měla být podrobnější a rozsáhlejší v empirické části. Poměr teoretické části k empirické by měl být opačný, tzn. 1/3 teorie a 2/3 výzkum.

### **Kvalita příloh:**

Práci završují 3 přílohy – dvě mapky, které srovnávají poměr izolátů MRSA v jednotlivých zemích a to za rok 2004 a 2008. Z těchto mapek je patrné, že se výskyt MRSA v ČR pohyboval mezi 5 – 10% v roce 2004 a v roce 2008 stoupl již na 10 – 25%.

Třetí přílohou je dotazník, který autorka vytvořila pro potřeby získání dat od respondentek o NN se zaměřením na MRSA.

### **Celkové hodnocení práce:**

Teoretická část je napsaná vyčerpávajícím způsobem. Postrádám větší diskusi o výsledcích šetření v empirické části a konkrétní doporučení zlepšení znalostí a dovedností sester na JIP a ARO o nozokomiálních nákazách zaměřených zejména na výskyt MRSA.

## **Empirická část:**

### **• Užití metody výzkumného šetření**

Pro svůj výzkumný projekt zvolila autorka metodu šetření pomocí dotazníku. Informace potřebné k vytvoření dotazníku čerpala autorka z odborné literatury, neboť zjišťovala odbornou úroveň znalostí respondentů. Dotazník byl tvořen třemi částmi: sociodemografický popis, vědomostní otázky, názorové a praktické otázky. Celkem obsahoval 21 otázek.

### **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Respondenty výzkumu byly všeobecné sestry pracující na JIP a ARO. Výzkum provedla autorka ve dvou fakultních nemocnicích, z nichž jedna byla akreditovaná, druhá ne. Bylo rozdáno 100 dotazníků, přičemž celková návratnost byla 76%.

### **• Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Autorka si stanovila celkem 4 pracovní hypotézy.

Hypotéza č. 1 – všeobecné sestry mají dostatek znalostí a informací o NN – MRSA se dle mého názoru nepotvrdila, neboť sestry nevědí jaká je cesta přenosu MRSA, jaké má MRSA projevy, zda se pozitivita pacienta na MRSA zaznamenává do dokumentace a dokonce více než polovina respondentek nevěděla, jaká opatření se provádí po ukončení nemocného s pozitivitou MRSA.

Hypotéza č. 2 – zda mají respondentky dostatek ochranných pomůcek při ošetřování pacienta pozitivního na MRSA byla výzkumem potvrzena.

Hypotéza č. 3 – nebyla potvrzena. Výzkumem bylo zjištěno, že respondentky znají a používají bariérovou ošetrovatelskou péči u pacientů s MRSA.

Hypotéza č. 4 – znalosti sester, které prošly školením o NN budou vyšší než u těch, které proškolené nebyly. Hypotéza se nepotvrdila, naopak výsledky ukazovaly na horší znalosti sester, které byly o NN proškoleny.

Diplomová práce ukázala, že znalosti sester jsou na minimální úrovni, a že je zcela zásadní a nutné se této oblasti intenzivně věnovat.

**Posudek vedoucího práce**

**Název:** Principy prevence nozokomiálních infekcí na oddělení ARO a JP

**Autor práce:** Bc. Adéla Němcová

**Vedoucí práce:** Mgr. Lenka Hejzlarová

**Volba tématu:**

Nozokomiální nákazy (NN) jsou průvodním, nežádoucím jevem ústavní zdravotní péče na počátku 21. století. Rozvoj medicíny a zavádění nových diagnostických i léčebných metod zvyšuje riziko nežádoucích reakcí, komplikací i některých onemocnění.

Zvolené téma je vysoce aktuální a je nutné věnovat výskytu nozokomiálních nákaz pozornost. Ke snížení výskytu NN povede, kromě jiného, znalost a dodržování preventivních opatření zdravotnickým personálem.

**Cíl práce:**

Cílem práce bylo získat a poté zpracovat data pro zjištění úrovně znalostí sester pracujících na JIP a ARO o NN se zaměřením na MRSA, úrovně informovanosti o preventivních opatřeních přenosu MRSA a zda má ošetrovatelský personál dostatečné podmínky pro dodržování preventivních opatření a tím snížení výskytu NN.

**Teoretická část:**

Teoretická část je zpracovaná přehledně, využívá a analyzuje poznatky z dostupné literatury. Zpracování je pojato komplexně, včetně zmínky o výskytu nákazy MRSA ve veterinárním lékařství, který může mít ve svém důsledku negativní vliv i na lidskou populaci.